



假如我有神奇的空调

□郑州市纬一路小学五(二)班 刘云天

现在,正是酷暑6月,外面的温度像是太阳的表面,热得人们穿上了短裤短袖,热得小狗一直吐着舌头,热得人人吃上了冰糕,我躺在床上,也热得睡不着觉。

迷迷糊糊中,我看见了一位白发苍苍的老爷爷,只见他拿着一个看似普通的空调,对我说:“小朋友,我听到你的心声了,这是一台神奇的空调,它可以随意调整外界温度,给!”我虽然半信半疑,但还是接了过来。

第二天一早,我便早早起床,却发现一个体型迷你的空调立在我的床上,我瞬间大吃一惊,便随口说道:“把世界调成10度吧!”话音刚落,屋子里便瞬间清凉了,小区里也传出

了几声惊叹:“怎么回事?刚刚我还觉得像在火炉里呢,怎么现在这么冷呢?”我顿时心中大喜,只见我的脸都在抖动,双手像抽搐了一样不停地抖动,身子像猴子一样不由得想往一块儿团成团,我的嘴里还低声细语道:太神奇了,我一定要让我的好朋友看看。

当天晚上,我便叫上了我的好朋友,一起来见证这个神奇的空调,“我们是不是应该拿它做点什么?”小强道。“我听说这几年全球温度都在升高,咱们要不给地球降降温?”小红提议道。“零下10度吧,这多好!”小明补充说,我们大家一致同意小明的说法。3……2……1……“把世界调成零下10度

吧!”我们齐声大喊。一瞬间,天空便飘起了雪花,游泳馆的水面也迅速结上了冰,电视上也紧急报道了许多生物种族灭绝的消息,动物们还没长出厚厚的“毛衣”就被冻死成片。“天啊!”我看着电视上的新闻,有些害怕,大家你望望我,我望望你,一时间不知道怎么办才好,小明最先反应过来,“停下!”他大声喊道。空调果真停下了,阳光也重新照耀着大地。

一次冒险的念头让我知道了,我们要保护好环境,不能随意打破生态的平衡,否则将会让原本脆弱的生态系统遭到严重的破坏,让我们的地球家园蒙难,使世界进入灾难;更不能以一己之私,改变全球生态。

颗粒归仓割麦记

□郑州市金水区经三路小学二(6)班 张泽文

“田家少闲月,五月人倍忙。夜来南风起,小麦覆陇黄。”上周六一大早,爸爸带我回老家收麦子。

极目四顾,一望无际的田野中,微风过处,麦浪滚滚,一片金黄,为这块富饶的土地铺上了一层厚厚的黄色地毯。爸爸给我戴上遮阳帽,穿上长袖和长裤,换上布鞋。因为麦田边上就是水渠,受场地限制,联合收割机无法直接收割最外侧两垄麦子,只能人力用镰刀先把麦子割倒,再送到机器上脱粒。

我拿上镰刀,自告奋勇承包割一垄。我很自信地蹲在爸爸旁边跟着学,右手握镰刀向前把麦秆搂住一把,左手把镰刀内的麦秆拉到怀中。此刻,左手将这一把麦秆反手抓拢到一起,右手握住镰刀放在麦秆根部,由前向后拉,“刺啦”一下就割掉一把麦子。依照前法,左脚向左前方让开一些,继续向前抓握麦秆,镰刀一伸一钩一拉,便又收割一把,如此反复。爸爸为了激励我的劳动热情,提出跟我比赛,比谁割得又好又快。在爸爸鼓励下,我弯腰拱着向前割,一会儿站立,一会儿蹲下,兴致很高。日上三竿,气温升高,“足蒸暑土气,背灼炎天光”,我体力渐渐不支。尽管穿着长袖和裤子,胳膊上、腿上也还是被麦芒戳得火辣辣的疼。手上全是黑乎乎的麦锈,脸上和鼻子里也都是灰土,痒得不行。虽然满头大汗,但是不敢用手擦,只能伸出袖子蹭蹭。我脱下帽子,头发上的汗水立刻流进眼角,把眼睛蜇得难受。右手虎口处也磨出个水泡,还掉皮了,露出鲜红的肉。锋利的镰刀也被麦秆底部的腐叶包裹撕扯得迟钝,怎么也用不上力。就这样,我慢慢被爸爸撇在后面。我顿时泄了气,扔下镰刀,一溜烟跑到地头树荫下凉快了,吃点东西喝喝水。

“获之控控,积之栗栗。”我看到爸爸一会儿弯着腰快速割麦子,一会儿又站起来将割好的麦子挑到收割机前脱粒,汗水湿透了衣背。我想到爸爸说“麦熟一晌,虎口夺粮”,想到叔叔说今晚天气预报可能下雨,想到“白发老农如鹤立,麦场高处望云开”,想到爷爷他们那时候全靠人力干活……“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,我明白了现在的幸福生活,是老一代人用勤劳的双手创造的,来之不易。

“桑野就耕父,荷锄随牧童。”我大踏步走向田垄,跟随爸爸的脚步又挥舞起镰刀,确保颗粒归仓。

指导老师:晏宇

我就是那个向上的少年

□郑州市桐柏一中 王泽楷

半年前,在这个学校里出现了一个少年。他奋斗于初中的这个舞台上,试图通过不懈努力,达到“止于至善”的境界。

这个少年就是我。

可是对我来说,初中的上半学期是多么的艰难:学科由3门功课变成了7门,面对一张张试卷的打压,只能埋头苦干,几乎喘不过气……

“这次又是怎么考的?”面对办公桌后老师严厉的面孔,我不由得低下了头,听着外面逐渐变大的雨声,心中泛起一股辛酸。“算了,把卷子带回去找家长看一下吧,分析一下错误的原因,下不为例!”

回到家,我一言不发地走过早已坐在饭桌旁等待的父母,将试卷放回书房后,转身到了窗边。

桃花,落了。

树下一片粉与白,花瓣早已被先前强烈的春雨打落。只剩下黑枯的树枝仍站在那里。我不甘地嗅着被冲淡的香气,妄想脑海中拼凑出这一二十朵桃花,可终是徒劳。

“这些花苞多好!这几天准会开!”父亲几天前的话夺回我的思绪,为我的心又蒙了一层霜。

父亲悄无声息地进来,将窗完全拉开,一片新的风光显

露出来。楼下的花园中暗紫色的藤萝爬满了一整个花架长廊,路边丛丛的小花迎着灯发出星星般的微光,绿色的树叶正借风抖落一身的水。

“朵花的凋零不代表春天的逝去。”父亲说完以后,若有所思地离开了。此时的少年,也若有所思。

这是半年前的我。现在,我仍是那个少年,也不再是那个少年。因为无论路途有多少艰险与坎坷,我心中的烈焰永不熄灭。因为我心中春色不曾失去,我永远就是那个向上的少年。

指导老师:魏梦瑶

那一抹关爱

□郑州市中原区伊河路小学六年级 崔典

一个幽静的房间,桌子上放着各式各样的书法字体,其中最引人注目的,那一定是上面写着关爱的字纸。

父亲总是披着灯光在办公室忙着写教案备课,母亲虽然天天在家,却也是整日脚踩旋风,手不停地忙着家务。我觉得他们根本不太关心我在做什么。

渐渐地,我开始变得冷漠起来,对父母的举动不闻不问。我在成长的过程中,学会了与书法为伴。房间的桌子上摆着各式各样的东西,有早已发黄的书法专用纸,有未盖上的钢笔,还有孤独常亮的台

灯。这些乱蓬蓬的毫无规律可言的东西摆在桌子上,但他们却是最忠诚的伴侣。

傍晚,我常站在窗台上放着一朵热带植物的窗前,望着悬在高楼林立间的夕阳,在火烧云的衬托下落下,热带植物在夕阳下影子拉得很长,它是房间里唯一的绿意。这天,我将桌子上的纸清了清,想把废纸放在抽屉里。打开抽屉,我不由得愣了一下,抽屉里干净整洁,不留一丝灰尘,好像是一个精美的小天地,中间崭新的钢笔更是一尘不染,完全与我的风格不搭配,外面的夕阳斜射进来,射在那只钢笔上,闪烁着金色的光

芒。我拿起钢笔,小标签上竟写着:“儿子,对不起,我们忙自己的事情太多了,忽略了最重要的人……”信未看完,我却早已猜到了是谁写的。眼泪模糊了我的双眼。

我缓缓走向窗台,太阳已经落下一半,光线照耀着我,照进湿润的眼睛,太阳显得格外辉煌。我一抹窗台,手上全无一点灰尘,一抹爱的幸福飞上我的脸颊。我打开窗子,清凉的风破窗而入,掠过植物,闻着被风漾开的淡淡花香,云彩变幻着,晚霞雀跃着,即将喷薄而出。

指导老师:王飞

学子佳作秀出风采展示自我

征稿启事

征稿要求:

- 1.稿件必须是原创,题材自选,体裁不限
- 2.有真情实感,传递正能量,800字以内
- 3.所投文字稿件以电子版为佳
- 4.每件作品题目下标明学校、班级、姓名
- 5.所投稿件,编辑部会有改动,并不作另行通知
- 6.本版常年征集稿件

投稿邮箱:

zwbjyzk@163.com
116450687@qq.com

投稿微信:

18695846595(时间:9:00~21:00)

●温馨提醒:解释权归郑州晚报编辑部,期待师生家长珠玉华章络绎而来。

